

国务院发文推进大众创业万众创新

浦东扩大创业投资已陆续展开

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

16日,国务院发布《关于大力推进大众创业万众创新若干政策措施的意见》,共计三十条。《意见》从创新体制机制,实现创业便利化;优化财税政策,强化创业扶持;搞活金融市场,实现便捷融资;扩大创业投资,支持创业起步成长等方面提出了具体措施。

其中,针对创业融资供给不足,创业服务体系不完善等问题,《意见》提出,研究制定鼓励国有资本参与创业投资的系统性政策措施,完善国有创业投资机构激励约束机制、监督管理机制。引导和鼓励国内资本与境外合作设立新型创业孵化平台,引进境外先进创业孵化模式,提升孵化能力等。记者了解到,多数举措已经在浦东逐步推开,特别是在扩大创业投资方面,资本市场已“激活”。

浦东国企:“盘活”创业资本市场

市场上的投资机构普遍倾向于投

资成熟期和即将公开上市的项目,对于初创期的科技企业往往敬而远之。

针对这一情况,《意见》提出,引导和鼓励中央企业和其他国有企业参与新兴产业创业投资基金,设立国有资本创业投资基金等,充分发挥国有资本在创业创新中的作用,并研究完善国有创业投资机构国有股转持豁免政策。相关专家认为,这将再次“盘活”国有创业资本,激活创新创业市场。

浦东率先吹响国资国企改革号角,在日前正式发布的浦东国资国企改革“18条”中透露,作为直属于浦东新区政府的国有投资公司——浦东科投公司实施了分立改制,分立出来的新科投公司,作为市场化投资主体,引进了上实集团和经营团队持股,专注于IC、生物医药等行业并购重组;另分立出来的新兴产业投资公司,则定位于功能性科技创业投资平台,服务科技型中小微企业成长。

浦东国资国企在上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心,角色定位在今年也越发明显。

张江高科提出,将做大高科技投

资。日前,其全资孙公司——上海张江控股有限公司拟向上海武岳峰集成电路股权投资合伙企业(有限合伙)(暂定名)投资,成为其有限合伙人,拟出资额等值于人民币2亿元的美元,占基金总认缴出资额的6.67%,其中首次出资额为等值于人民币4000万元的美元。

资料显示,武岳峰集成电路基金为在上海自贸区内设立的人民币、美元双币股权投资基金。基金将锁定全球范围内的集成电路产业的优质资源,寻找在美国、欧洲、以色列、日本等国的产业并购目标。

集成电路产业是张江的主导产业,2014年集成电路产业营业收入397亿元,占全国的1/3。这也是张江高科开始布局“离岸创新、全球孵化、产业并购、张江整合”新模式的举措。

“双自”:打造具有影响力的创新创业中心

结合科技创新中心建设,浦东正全力推进自贸区 and 自主创新示范区

“双自联动”。《意见》中也再次明确,依托自贸区、国家自主创新示范区、战略性新兴产业集聚区等创业创新资源密集区域,打造若干具有全球影响力的创业创新中心。

知识产权保护、优化财税政策、支持科研人员创业等,被公认为是建设创业创新中心中不可缺少的因素。

作为强化支持的举措,《意见》中提出,将加快建立全国知识产权运营公共服务平台;加快落实高校、科研院所等专业技术人员离岗创业政策,对经同意离岗的可在3年内保留人事关系,建立健全科研人员双向流动机制;修订完善高新技术企业认定办法,完善创业投资企业享受70%应纳税所得额税收抵免政策等。

不过,大量鼓励创业创新的政策措施在发挥积极作用的同时,眼下存在的一些问题也亟待解决。

据悉,推进大众创业、万众创新有关普惠性政策措施落实情况督查督导师制正在加快建立,将全力打通决策部署的“最后一公里”和政策落实的“最后一公里”,确保各项政策措施落地生根。

科视助力上海电影节

■本报记者 陈洁 浦东报道

记者日前从美国科视数字系统公司获悉,作为第18届上海国际电影节数字电影放映的独家合作商,在此次电影节上,科视与上海影城合作,启用了科视 Christie Freedom 激光放映系统和 Christie Solaria CP4230 DLP® 4K 电影机,带给沪上观众最佳的观影体验。

据了解,在本届电影节上,科视 Christie Solaria CP4230 DLP® 4K 电影机担当开幕和闭幕影片的放映工作。

除放映精彩的开幕闭幕影片外,科视还在上海影城1号厅安装亚洲首套6基色激光放映系统,用于放映电影节期间展映的影片。该系统提供单投影机头60000流明的亮度,提高3D光输出、图像均衡性和观赏舒适度,让观众能在23米的东方巨幕前欣赏最佳的3D效果。

不仅如此,科视还在此前举行的国家对外文化贸易基地(上海)国际高科技文化装备产业基地发布会上确认,将出席2016年在浦东举办的中国(上海)国际跨媒体技术装备展,促进中国高科技文化装备产业的交流与合作。

科视亚太区副总裁余林表示,凭借在电影行业85年的经验,以及科视数字电影机在娱乐业取得的成绩,科视将继续为上海国际电影节提供服务,并聚焦中国市场促进国内文化产业发展。

据悉,科视是一家全球性视觉技术公司,为商业、娱乐业和工业提供各种解决方案,是目前全球唯一一家可提供各种显示技术和解决方案的厂商,解决方案适用于影院、大型观众环境、控制室、商务演示、培训设施、3D和虚拟现实、模拟仿真、教育、媒体和政府等领域。

首届上海国际信息消费节 下月15日举行

两大重点展会将于浦东同期开幕

■本报记者 王延 浦东报道

记者日前从上海市经济和信息化委员会获悉,本市首个面向信息消费经济的“上海国际信息消费节”将于下月15日举行。作为本次活动的重头戏,“2015世界移动大会·上海”和“上海国际信息博览会”将同期于上海新国际博览中心拉开帷幕。

“上海国际信息消费节”将是一次多级别、多层次、多元化、互动性的系列活动,将展示“互联网+”创新应用。”市经信委软件和服务业处处长张英介绍,“上海国际信息消费博览会”将给线上企业走到线下与市民交流的机会,整个展会将围绕市民的“衣、食、住、行、学、娱、医”,将从交通、生活、医疗、学习、智慧城市、创客空间等方面,向消费者全面展示“互联网+”时代下的生活场景,并在展会现场提供企业路演舞台,供企业发布最新产品及品牌形象。

浦东光电子协会 打破传统“坐堂听课”

累计承接总量超过100亿元科技评价工作

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

上海在打造具有全球影响力的科技创新中心的过程中,如何运用科技评价机制为打造“国际影响力”保驾护航?如何确保“创新成果”的有效性?如何提升“科技创新”的高颜值?浦东光电子协会走出了一条新路,打破传统的“坐堂听课”评审现象,建立起一套完整、规范的科技评价体系。

日前,浦东新区光电子行业协会科技评价机构受上海和辉光电有限公司委托,作为第三方对上海和辉光电有限公司的“第4.5代低温多晶硅(LTPS)AM-OLED项目”产能进行了验收评价。

与以往“坐堂听课”不同,在这次评价会上,集聚了产、学、研、用等资深专业人士,采取“动手动脑”与“质询参与”模式,在评审的过程中与项目、技术、产品“亲密互动”,同时也与项目、技术、产品背后的负责人互动。

首先,专家组听取该项目负责

已连续在上海举办了三届的亚洲移动通信博览会此番升级更名为“2015世界移动大会·上海”,将与“上海国际信息消费博览会”同期举行。

根据主办方——全球移动通信系统协会(GSMA)发布的报告显示,预计到2020年全球将有38亿人,即世界一半人口接入移动互联网,仅亚太地区移动用户总数将达24亿。此次展会,除了展览和系列主题演讲外,GSMA还将在大会期间发布一份关于中国物联网发展与普及的最新报告。

市经信委方面表示,两场展会预计参观人次将达到10万人次,旨在将上海打造为“互联网+”时代的国家信息消费试点城市和互联网产业集聚高地。据商务部研究院发布的《2015年消费市场发展报告》显示,预计2015年,中国信息消费规模将超过3.2万亿元,较2014年增长20%以上,带动相关行业新增产出将超过1.2万亿元。

人对总投资60亿元的一期(LTPS)AM-OLED项目的汇报,随后审阅资料、查看产线和验证数据。

在下午的讨论过程中,专家组与该项目的主要负责人、技术和工程人员进行了交流,最后专家组进行了充分讨论,通过了验收评价报告。

除了对项目本身进行评价外,专家组还在评价过程中,与技术团队深入交谈,有了更深一层的认知,对市场动态、行业水平有了更多的“先行预测”。

据悉,浦东新区光电子行业协会科技评价机构自2012年10月授牌成立以来,发挥行业专业的专家资源优势,先后完成了总量超过100亿元的科技评价工作。在科技评价的先试先行过程中,浦东光电子协会从摸索到实践,率先建立行业化、专业化、规范化、标准化的科技评价机制。

业内人士认为,从某种意义上来说,浦东新区光电子行业协会科技评价机构工作案例或许提供了可供借鉴和推广的“模板”。



特斯拉超级充电网络的覆盖范围将不断扩大。 □本报记者 徐网林/摄

特斯拉年内打造七大区域充电网

■本报记者 王延 浦东报道

特斯拉公司近日公布其2015年内超级充电建设整体规划称,将在今年第三季度和第四季度继续重点打造以城市群为核心的七大重点区域超级充电网络,同时建设的还包括一条热门超级充电旅行线路。

据介绍,特斯拉充电设施的七大“重点投放”站点包括大长三角超级充电网络、华北-华中超级充电线路、华北-东北超级充电线路、华中-西北超级充电线路、西北-西南超级充电线路、华东-华南超级充电线路、黄山超级充电旅行线路。

其中,大长三角超级充电网络将在原有已覆盖的长三角城市的基础上,在扬州、南通、淮安、温州、台州、义乌等城市完成超级充电桩的建设布局,进一步扩充特斯拉在长三角地区超级充电网络的覆盖范围。

华东-华南超级充电线路则将分别在汕头、湛江、韶关等城市建设

布局超级充电桩,并开通上海-宁波-台州-温州-福州-泉州-厦门-汕头超级充电线路,使特斯拉在长三角和珠三角地区的两个主要的超级充电网络连接在一起。

此外,特斯拉超级充电桩还将进驻合肥、黄山、南昌等城市和地区,为江浙沪地区的特斯拉车主打通一条前往黄山景区的旅游线路。

据介绍,截至目前,特斯拉利用在多个城市和地区兴建超级充电桩所带来的规模效应,已推出多条适合特斯拉车主的长途出行线路,包括北京-上海超级充电线路、京津冀超级充电网络、长三角超级充电网络、珠三角超级充电网络以及旅游线路等多条网络。特斯拉充电建设负责人表示,特斯拉超级充电桩建设背后的思路就是要根据各个地区车主的具体长途出行需要,逐步扩充特斯拉超级充电网络的覆盖范围,打造更多的超级充电长途线路,方便车主进行长途旅行。

沪江受邀全球教育大会

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

近日,沪江受邀出席由高盛与哈佛携手举办的全球教育大会。全球教育大会自2011年发起,邀请全球教育行业的引领者共同探讨革新、全球化、技术等各方面因素对于教育的影响,以及各部门要如何共同合作提高学生的学习成果。

2015年全球教育大会以“知识经济下的机遇与平等性”为主题,将于6月18日在哈佛大学隆重举行。沪江联合创始人于杰将在大会上把沪江的发展经验分享给全球的教育创业者。

据悉,沪江同时也是国内唯一受邀的互联网教育企业。作为中国最大的互联网学习平台,其影响力辐射2亿学习者、8000万注册用户、300万付费学员。2015年,沪江发起“蚂蚁计划”,帮助互联网教育行业创业者孵化创业项目,同时鼓励公司内部创业,聚集天下教育伙伴的力量,以实现改变中国教育理想的理想。

森兰体育公园将打造浦东最大绿地

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

在森兰·外高桥6平方公里的规划中,森兰体育公园占了近70%的面积,这块4.2平方公里的城市稀缺“绿肺”,将被打造为兼具体育功能的浦东最大绿地。

记者日前从外高桥集团获悉,美国境内最大型的跑步系列活动——The Color Run项目近期正与森兰体育公园负责方洽谈,计划将2015年上海的赛事落户森兰。

据了解,森兰体育公园所形成的楔形绿地是上海市8块市级楔形绿地之一,也是浦东新区规划建设的重点项目,配置了逾10项时尚体育配套设施。未来,这里将拥有标准足球场、红土网球场、标准灯光足球场、高尔夫挥杆练习场和小九洞练习场、国际马术俱乐部等,运动项目涵盖橄榄球、棒球、棒球以及足球和网球等。据悉,上海国际橄榄球7人制比赛、上海国际板球联赛、亚洲板球邀请赛等多项国际性赛事每年都在此举行。

上海电气增资参股张江小贷

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,上海电气投资有限公司出资2.03亿元增资参股张江小额贷款股份有限公司,项目已完成产权交割及工商变更。

资料显示,张江小贷成立于2008年11月27日,是上海市金融办批准设立的第一批小额贷款公司之一,张江集团与张江高科是公司主要发起人。截至2014年底,张江小贷累计发放近50亿元,服务客户超过1300家,连续多年被评为上海小额贷款公司先进单位(综合实力奖)和全国百强小额贷款公司。

据悉,通过该项投资将带动上海电气与张江集团在供应链金融、风险投资等领域的全面战略合作。依托张江小贷平台,电气金融将为集团供应链企业提供更全面的金融服务,并将促进小贷业务的进一步发展。